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Путешествие в страну ПДД 
 

Верятинская Светлана Павловна 

учитель начальных классов 

КГУ "ОШ №157" г.Алматы 

 

Цель: формировать представление школьников 

младшего возраста о правилах безопасного поведе-

ния на дороге. 

Задачи: развивать у ребят внимание, наблюдатель-

ность, качества необходимые для безопасного по-

ведения на улице; вызвать познавательный интерес 

детей к изучению ПДД; воспитывать чувство ответ-

ственности у учащихся за личную безопасность 

Цель: 

— Закрепить знания о правилах поведения на 

улице. 

— Учить ориентироваться на улице. 

— Закрепить знание основных правил уличного 

движения (идти, держать правой стороны тротуара, 

переходить дорогу на зелёный свет светофора) 

Ход занятия: 

Ведущий: Здравствуйте, ребята! Хотите совершить 

путешествие? Отлично! Сегодня мы с вами будем 

путешествовать на волшебном поезде, который 

отравится в страну ПДД. Как и самый настоящий 

поезд, он будет останавливаться на различных 

станциях. 

Вы спросите, почему же поезд волшебный? Да, по-

тому, что он состоит из 2 вагонов, в которых разме-

стятся 2 команды; на его пути будут встречаться 

различные волшебные станции. Каждая станция 

имеет свое волшебное название. Все проезжающие 

через эту станцию должны выполнять ее требова-

ния и условия. Только тогда можно будет ехать 

дальше. 

Итак, вы выслушали правила нашей игры-путеше-

ствия. Итак, в путь! Но помните, чтобы проехать до 

следующей станции, так как наш поезд волшебный 

он едет, выполняя разные движения. Итак, чтобы 

отправится к первой станции: 

Ведущий: 

Рассаживайтесь поудобней, 

Места занимайте скорей. 

На праздник в страну ПДД 

Мы приглашаем друзей. 

Новой сказки чудеса, 

Лучше нет которой 

С ней пройдём мы сквозь леса, 

Сквозь моря и горы 

Начинается она… 

Вы слыхали дети? 

ПДД – страна 

Есть на белом свете 

Разный там народ живёт: 

И автомобили, и шофёр, и пешеход. 

Да, чуть не забыли! 

Управляет царь страной, 

Светофор великий, 

Чтобы не было какой, 

Там неразберихи! 

Три заветные вещицы, 

Три волшебных огонька 

– Красный, жёлтый и зелёный, 

А без них ему никак! 

1. Станция «Разминочная» 

А умеете ли вы разгадывать загадки? 

Маленькие домики 

По улице бегут, 

Мальчиков и девочек 

Домики везут. (Автомобили) 

Чтоб нам с тобой помочь 

Этот путь пройти опасный, 

Зажигает день и ночь 

Он зелёный, жёлтый, красный. (Светофор) 

Если ты спешишь в пути 

Через улицу пройти, 

Там иди, где весь народ, 

Там, где знак есть…(Переход) 

Должен знать, 

И млад, и стар: 

Для машин есть мостовая, 

Для прохожих – (Тротуар) 

Что за синий дом! 

Ребятишек много в нём. 

Носит обувь из резины 

И питается бензином. (Автобус) 

Посмотри, силач какой: 

На ходу одной рукой 

Останавливать привык 

Пятитонный грузовик. (Регулировщик) 

Выходя на улицу, 

Приготовь заранее 

Вежливость и сдержанность, 

А главное – (Внимание) 

Что же это за чудовища, которые мчатся у вас по 

дороге? 

1) Спозаранку за окошком стук, и звон, кутерьма. 

По прямым стальным дорожкам ходят красные 

дома. (Трамвай) 
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2) Дом по улице идёт, на работу всех везёт. Не на 

курьих тонких ножках, а в резиновых сапожках. 

(Автобус) 

3) Пьёт бензин, как молоко, может бегать далеко, 

возит грузы и людей. Будь внимательней при ней. 

(Машина) 

4) Две пары ног на мостовой и пара рук над голо-

вой. (Троллейбус) 

5) У него 2 колеса и седло на раме. 2 педали есть 

внизу, крутят их ногами. (Велосипед) 

2.Станция «Вспоминайка» 

«Знай правила движения, как таблицу умножения!» 

Давайте сейчас вместе вспомним эти правила. 

(Дети рассказывают стихи) 

1уч-ся. Бурлит в движенье мостовая: 

Бегут авто, спешат трамваи. 

Все будьте правилу верны- 

Держитесь правой стороны. 

2уч-ся. Объяснить надо запросто, 

Будь ты юн или стар: 

Мостовая - для транспорта, 

Для тебя - тротуар! 

3уч-ся. Иди через улицу там, пешеход, 

Где знаком, указан тебе «переход»! 

4 уч-ся. Где улицу надо тебе перейти 

О правиле помни простом: 

С вниманьем налево сперва погляди, 

Направо взгляни потом. 

5 уч-ся. Глупо думать: «Как-нибудь 

Проскочу трамвайный путь, 

Никогда не забывай, 

Что быстрей тебя трамвай! 

6 уч-ся. С площадки автобуса сходя, не забудь 

Налево взглянуть: безопасен ли путь? 

Автобус ты спереди не огибай, 

Легко под встречный транспорт попасть. 

7 уч-ся. Правил дорожных 

На свете немало. 

Все бы их выучить 

Нам не мешало, 

Но основное из правил движения 

Знать, как таблицу 

Должны умножения. 

3.Станция «Красная шапочка» (Сказочная) 

Далее исполняется сценка «Про Красную ша-

почку» 

Ведущий: 

В сказке всегда побеждает добро, 

От сказки всегда веет теплом. 

Дорогой слушатель, ты будешь рад. 

«Красная Шапочка» на новый лад. 

Звучит музыка «В гостях у сказки». 

- Жила-была девочка. И звали её Красная Шапочка. 

Вот однажды испекла её мама пирогов и отправила 

Красную Шапочку к бабушке. А путь был неблиз-

кий… 

Мама «печет пирожки». Красная Шапочка приме-

ряет шапочку и красуется перед зеркалом. 

Красная Шапочка: 

Мама можно погулять 

Мне цветов насобирать? 

Мама: 

Ну конечно прогуляйся, 

Да смотри не потеряйся 

Нужно к бабушке сходить 

Пирожками угостить. 

Собирайся в путь дорожку 

И возьми с собой лукошко. 

Пироги с капустою 

Получились вкусные. 

Красная Шапочка: 

Хорошо мамочка, к бабушке схожу 

И гостинцев отнесу. 

Мама: 

Бабушке — большой привет 

Осторожней будь, мой свет. 

Ведущий: И вот пришла Красная Шапочка в город. 

Красная Шапочка: Как интересно устроили город: 

Сколько рисунков висит вдоль дорог, 

Здесь, видно, ходят лишь те, кто немолод. 

Показывает на знак «Ограничение скорости». 

Здесь кто-то велосипед продаёт. 

Знак «Движение велосипедистам запрещено» 

Там впереди огород за забором. 

Знак «Железнодорожный переезд со шлагбаумом» 

Здесь можно бегать, и даже играть. 

Знак «Осторожно, дети» 

Ведущий: Долго вертелась она у дороги. 

Всё интересно, но бабушка ждёт, 

Дом уже виден, и вот без тревоги 

Красная Шапочка прямо идёт. 

Мамин наказ позабыла напрасно. 

Думала всё: «Ну, какой от них прок?» 

Вот и случилось: ну просто ужасно! 

И на пути появляется Волк. 

Волк: Это я, это я, это я, 

Надоело ходить по лесу. 

Привыкаю теперь, друзья, 

К шестисотому «Мерседесу». 

На дороге я самый злой, 

Зря не путайтесь под ногами. 

Пешеход для меня чужой, 

Ему места нет рядом с нами. 

Что это делаешь ты на дороге, 

Или не страшно? Ведь ты не в лесу! 

Красная Шапочка: Страшно-то страшно, и путь-то 

был долгий, 

К бабушке в город гостинцы несу. 

Волк, объясни, для чего эти знаки? 
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Волк: Знаки висят, чтоб вертеть головой 

Ладно, садись, вмиг до бабки доедем, 

Ездить в машине – не ползать пешком. 

Эх, похвалился бы перед медведем 

Я бы своим таким быстрым конём. 

Красная Шапочка «садится» в машину к Волку, и 

они «уезжают.» 

Ведущий: Лихо поехала девочка с Волком, 

Что ему знаки с дорог, светофор, 

Правил дорожных не выучив толком, 

Волк даже прав не имел до сих пор. 

Бабушка внучку дождётся едва ли, 

С улицы слышится визг тормозов, 

Визг тормозов (5.) 

Волк не стесняется, жмёт на педали, 

В небо взлететь на машине готов. 

Вот он на встречную полосу въехал, 

Знак не заметил, что въезд запрещал, 

И перекрёсток ему не помеха, 

И светофор ему не помешал. 

Внучку в опасности бабушка видит, 

Прямо бежит на проезжую часть, 

Волка она до того ненавидит, 

Что под машину рискует попасть. 

Бабушка: 

Здесь перейти могла сказка к развязке, 

Скорая помощь и белый халат, 

Только успел появиться, как в сказке, 

Нет не охотник, дорожный солдат. 

Выходит, инспектор ГИБДД. Свистит в свисток. 

Инспектор: Кто по дороге по сказочной мчится, 

Словно по небу ковёр-самолёт? 

Или не знаете, что не годится 

Мчаться, не видя крутой поворот? 

В сказке, как в жизни, — нельзя ошибаться, 

Да и законы нельзя нарушать. 

Так что давайте, друзья, разбираться, 

Что на дороге вам надобно знать. 

Знаки, что видели вы вдоль дороги, 

Не для того, чтоб вертеть головой, 

А для того, чтобы требовать строго, 

Правильно действовать на мостовой. 

Красная Шапочка: Светофоры, светофоры… 

Ну зачем они нужны? 

Все пустые разговоры… 

Для кого они важны? 

Наш город небольшой, и машин немного. 

Где хочу – перехожу я свою дорогу. 

Ну, а если красный свет? 

Ждать? Стоять? 

Терпенья нет! 

Инспектор: Если правила не знать, 

Если их не выполнять, 

То беды не миновать! 

Вручает правила дорожного движения. 

Ведущий. 

У нашей сказки благополучный конец. Красная 

Шапочка поняла свои ошибки и никогда больше не 

нарушала правила дорожного движения. А сколько 

ещё таких Красных Шапочек ходят по улицам 

нашего города! Сумейте вовремя сказать себе: 

«Стоп!», и ваше здоровье и жизнь будут в безопас-

ности. («Стоп!» — говорят знаки.) 

Стоп! – когда вы решили идти на красный свет све-

тофора. 

Стоп! – когда перебегаете улицу перед близко иду-

щим транспортом. 

Стоп! – когда превращаете проезжую часть в игро-

вое поле. 

Стоп! – когда пренебрегаете правилами дорожного 

движения. 

4. Станция «Дорожные знаки» 

Учитель. Ребята, а скажите без чего нельзя обой-

тись ещё на дороге? 

Проверим, как вы их знаете. Назовите знаки. Вни-

мание на экран. 

Знак “Дети”: 

Я хочу спросить про знак. 

Нарисован знак — вот так: 

В треугольнике ребята 

Со всех ног бегут куда - то. 

Затихают все моторы 

И внимательны шоферы 

Если знаки говорят: 

«Близко школа, детский сад!» 

2. Знак “Движение пешеходов запрещено”: 

Если ты поставил ногу 

На проезжую дорогу, 

Обрати внимание, друг: 

Знак дорожный – красный круг, 

Человек, идущий в черном, 

Красной черточкой зачеркнут. 

И дорога вроде, но 

Здесь ходить запрещено. 

3. Знак “Велосипедная дорожка”: 

Шли из школы мы домой, 

Видим – знак над мостовой. 

Круг, внутри – велосипед, 

4 Знак “Пешеходный переход”: 

Пешеход, пешеход! 

Помни ты про переход! 

Он наземный, 

Похожий на зебру. 

Знай, что только переход 

От машин тебя спасет. 

5 Знак “Остановка автобуса”: 

Ожидаешь ты посадки 

На отведенной площадке. 

Не нужна тебе сноровка, 

Это место – остановка. 
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6 Знак “Переезд со шлагбаумом”: 

Машины мчат во весь опор, 

И вдруг навстречу знак. 

Изображен на нем забор. 

Шоссе закрыто на запор? 

Стихи «Дорожные знаки» (Выходят дети с дорож-

ными знаками в руках): 

1 ученик: 

Пешеход, пешеход, 

Помни ты про переход – 

Подземный, наземный, 

Похожий на зебру. 

Знай, что только переход 

От беды тебя спасет. 

2 ученик: 

Затихают все моторы, 

И внимательны шоферы, 

Если знаки говорят: 

«Близко школа, детский сад!» 

3 ученик: 

Если в красный треугольник 

Помещен крутой зигзаг, 

- Это, - скажет даже школьник, - 

Не какой-нибудь пустяк, 

А скорей наоборот – 

Здесь опасный поворот! 

4 ученик: 

Если в красном круге видишь 

Просто белое пятно, 

Здесь движение, конечно 

Вообще запрещено! 

Светофор: 

Чтоб машины не спешили, 

Шел спокойно пешеход, 

Помогать мы им решили, 

Мы дежурим круглый год. 

Самый малый знак дорожный 

Он стоит не просто так. 

(хором все знаки): 

Будьте, дети, осторожны, 

Уважайте каждый знак! 

5.Станция «Музыкальная» 

Дети поют песню про ПДД (Караоке) 

6. Станция «Мультяшная» - Викторина «Авто-

мульти!» 

Участникам предлагается ответить на вопросы по 

мультфильмам и сказкам, в которых упоминаются 

транспортные средства. 

Участникам предлагается ответить на вопросы по 

мультфильмам и сказкам, в которых упоминаются 

транспортные средства. 

1. На чем ехал Емеля к царю во дворец? (На печке) 

2. Любимый двухколесный вид транспорта кота 

Леопольда? (Велосипед) 

3. Чем смазывал свой моторчик Карлсон, который 

живет на крыше? (Вареньем) 

4. Какой подарок сделали родители дяди Федора 

почтальону Печкину? (Велосипед) 

5. Во что превратила добрая фея тыкву для Зо-

лушки? (В карету) 

6. На чем летал старик Хоттабыч? (На ковре-само-

лете). 

7. Личный транспорт Бабы-Яги? (Ступа) 

8. На чем поехал в Ленинград человек рассеянный 

с улицы Бассейной? (На поезде) 

9. При помощи какого транспорта передвигались 

Бременские музыканты? 

10. (При помощи повозки) 

7.Станция «Заключительная» 

Песня «Свето-свето-Светофоры!» 
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